

里水北沙村联合多方力量,开展精细化整治“牛皮癣”行动 党群共治“癣” 乡村变美了



“现在墙上、电灯柱上的小广告都不见了,环境清爽了,看着就让人舒心。”家住里水镇北沙村伴岗经济社的易伯感慨道。

早在今年年初,北沙村委会辖下5条村中主次干道、各工业区等地被张贴的“牛皮癣”可以说是“铺天盖地”,有些墙面、灯柱在二三层高的位置也贴了小广告,让村民们看着心堵。如今,经过镇、村两级的长效合力整治,该现象得到有效遏制,干净整洁的村居环境又回来了。

“牛皮癣”影响城市容颜

这些城市“牛皮癣”不仅污染环境,严重影响城市容貌,其中的违法虚假广告还存在影响社会经济健康发展,侵害消费者切身利益的隐患。

记者在北沙村某工业区看到,多家企业的外墙还残留着不少清理“牛皮癣”的痕迹,周边企业的职工李先生告诉记者,未清理前,这里的“牛皮癣”可以说是触目惊心,各种类型的广告都有,一层贴一层,十分碍眼,而且有的广告不堪入目,不少是有着引导性和黄色信息的,对过往村民、员工的精神生活有着错误引导。

李先生介绍,这些小广告大多是聘请了第三方人员单兵作战或双人配合,晚上偷偷摸摸到这里贴的,贴完即走,行动路线灵活多变,给清理带来了很大难度。



■北沙村整治“牛皮癣”后,街道环境焕然一新。

党建引领精细化治“癣”

为了让杂、乱、滥、差的小广告销声匿迹,彻底改善村居环境,在里水党委政府的指导及镇综合行政执法办的督促下,北沙村今年狠下决心,联合多方力量,开展精细化整治“牛皮癣”行动,获得了显著成效。

北沙村党委委员沈焕明表示,北沙村委深入贯彻乡村振兴战略,坚决把清理“牛皮癣”工作作为推动人居环境深度整治的一大动力,经村委会与镇综合行政执法部门详细分

析后,决定由村治安队和镇综合执法一线队员联合组成巡查队伍,加强巡查整治,一旦发现乱张贴人员立即对其进行劝导教育,并监督其自行清理或支付清洁费用由保洁公司代为清理。

在记者采访过程中,沈焕明多次提到党建引领这个关键词,他说,“牛皮癣”属于反复、多发、难治理的城市管理问题,要有效治理并不容易,一定要坚持党建引领。

在周二的直联日,北沙村党员们总会穿上红马甲,带上铲子、清水等到村中主干道,清理张贴在墙上、电线杆上的广告。沈焕明表示,北沙村充分发挥基层党组织、党员在乡村振兴中的先锋模范作用,由村党员干部带头,多次组织开展齐心清“癣”活动,以党员干部带动群众齐参与、支持乡村振兴工作,增强党的凝聚力、向心力,努力营造美丽和谐的人居环境。

举报有奖 成效显著

单靠党员和群众参与,固然能改善乱张贴现象,但日常的保洁、巡查、清理等工作,还是要靠聘请的第三方服务公司执行。北沙村认真物色专业清洁“牛皮癣”保洁公司,并总结出一套对承办方的考核监督制度,压实责任,督促鼓励保洁公司更加高效高质量完成清理工作,现在只要一有小广告张贴,清洁人员就会第一时间赶到现场,将“牛皮癣”消灭在“萌芽”状态。

为了夯实清理基础,北沙村还鼓励村居积极举报乱张

贴“牛皮癣”等不文明行为,对举报人员进行一定奖励,抑制牛皮癣增长成效显著。

如今,大面积“牛皮癣”已成过去,死角位置也清洁到位,在里水镇对北沙村的几次检查中也不见“牛皮癣”,良好的经验与做法使北沙村从“牛皮癣”黑榜转红榜。

“乡村外墙变得清爽干净,生态环境变得靓丽宜人,村容村貌变美了,才能吸引更多人才回来,让乡村成为更有人气、更有诗意的家园。”村民易伯高兴地说。



■党员挥动铁铲清理“牛皮癣”。

文/图 珠江时报记者 陈志健

里水千亩百合花陆续开种

1000万枝百合花预计农历新年前上市



■花农在栽种百合花。



■花农整理百合花种球。

珠江时报讯(记者/陈志健 摄影报道)11月20日,记者从里水万顷洋香水百合花种植示范基地了解到,为了迎接明年的新春花市,里水1000多亩百合花已陆续开种,预计农历新年前将有1000万枝百合花上市。

在该基地的袁志敏农场,记者看到多名农户正在翻地、培土,紧鼓密锣地种植百合花,花场负责人张雪芬表示,他们今年计划种植九万枝百合花,首批种下的有三万枝,接下来第二批有六万枝。今年初受新冠肺炎疫情影响,年花销售锐减,花农损失不少。随着疫

情得到有效防控,市民的生产生活逐渐恢复正常,寓意美好的年花将继续受到大家的青睐,因此她对来年的销售市场充满期待和信心。

“年花销量比较大,争取在年花、百合花销售赚回一些钱。”张雪芬说,受疫情影响,今年百合花种植过程曲折,从外国进口的种球价格和数量都有变化,九月中旬后,种球还出现了缺货现象,价格略高一些。

“前期订的价格和数量基本与往年同期持平,但到九月中旬后,种球就缺货和升价了,每枝升价幅度为0.5元-0.8元不等。”面对突如其来的变故,张雪芬选择

迎难而上,咬牙坚持住了。

里水百合花协会会长李炳林表示,今年,百合花种植基地种植的百合花有一千多亩,基本与往年持平,受疫情影响,合作社的花农对年花种植、销售信心不足,尤其是出口方面。为此,他们提前做好应急预案,年前会争取多渠道外销,国内也会加强与电商合作,扩大电商销售份额。

李炳林说:“虽然有些担心,害怕年底疫情反弹,但协会将会尽己所能,保证合作社社员单位种植销售不受影响,要求社员尽量分批种植,拖生长期和收花

期,不要太集中种植,以分散风险。”

近几年,该种植基地相继投入数千万元用于现代农业设施建设,建成百合花种苗储藏冷库、产品处理区、综合配套服务等功能区,自2003年建立万顷洋香水百合花种植示范基地至今,万顷洋已成为广东省规模最大、品种最齐全的香水百合花种植示范基地。产品除在珠三角地区销售外,还销往港澳台地区和东南亚国家。目前全镇一千多亩百合花已经陆续开种,年前将有一千万枝上市,而盆栽百合数量预计比去年略有增加。

新联社区开展党员干部党纪党规学习和禁毒宣传教育活动

学习党纪法规 筑牢纪法防线

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/邓翠雯 摄影报道)11月18日,里水镇新联社区组织40多名党员干部外出参观学习,开展“学习党纪法规 筑牢纪法防线”党员党纪党规学习教育活动,深入学习党纪法规,进一步筑牢思想防线。

在佛山市纪法教育基地,党员干部依次参观以“从严治党庄严承诺”“崇规尚廉 源远流长”“自我革命 砥砺前行”“肃贪清污 警钟长鸣”“清风正气 永葆本色”5个主题展厅,观看大量图文并茂的时政和历史资料,领略源远流长的中华廉洁文化,重温党风廉政建设和反腐败斗争的光辉历史,在历史遗迹中受到鼓舞,在警示案例中受到教育,坚定“不忘初心、牢记使命”的理想信念。

一个个违纪违法案例、一封封椎心泣血的忏悔书、违纪违法

教育课。“让廉洁成为习惯,让初心伴随一生。”新联社区党员干部纷纷表示,此次参观学习展示了廉政思想演进、监察制度演变及佛山廉洁先贤故事,让党员干部明白“立党为公,执政为民”的重要性。

“毒品危害很大,对人们的家庭、工作、生活都会造成极大的消极影响。”在讲解员的介绍下,新联社区党员干部在高明区禁毒教育基地暨青少年法治教育基地学习禁毒宣传知识。观看了触目惊心的案例后,党员干部都深有感触,并表示会自觉增强禁毒意识,将禁毒观念传递给更多的人。

新联社区党委委员张英铭表示,接下来,将继续做好基层党风廉政教育工作,增强党员干部拒腐防变的意识,不断自重、自省、自警、自励,永葆廉洁本色。此外,还将切实提升社区居民群众抵御毒品的自觉性和主动性,带领大家共同参与到全民禁毒战争中,共建文明祥和的美好家园。



■新联社区党员干部在佛山市纪法教育基地参观学习。